

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Касымова Фарруха Абдулмуминовича на тему: «Акционерные правоотношения в гражданском праве Республики Таджикистан: теоретические и практические вопросы» на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (юридические науки)

Акционерные правоотношения является разновидностью имущественных и неимущественных отношений, основанных на равенстве и самостоятельности его участников. Таковыми являются акционеры и АО, имеющий законный интерес в получении дохода (дивиденда), осуществления производства товара, оказания услуг и выполнения работ. От зрелости и других качеств этих отношений зависит формирования правовой и рыночной экономики в Таджикистане. Поэтому избранная тема диссертационного исследования, выводы и предложения диссертанта весьма актуальны в условиях экономической и правовой реальности Таджикистана.

Соискатель ученой степени является автором более 38 научных работ, связанных с его темой исследования. К числу объемных работ можно автора можно отнести 2 монографии. Он является автором 18 научных статей в рецензируемых журналах и рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Президенте Республики Таджикистан для публикации результатов этого исследования и других статей, а общий объем его трудов составляет более 50 печатных листов.

Теоретическая и практическая значимость исследования работы состоит в реализации нового подхода к рассмотрению гражданско-правового регулирования акционерных правоотношений в Республике Таджикистан. Работа будет способствовать переосмыслению подходов к законодательному регламентированию акционерных правоотношений в РТ.

Теоретические выводы, полученные в результате написания диссертационной работы, могут быть использованы в дальнейших исследованиях теоретических и практических проблем по акционерным правоотношениям в РТ.

Кроме того, результаты исследования целесообразно использовать в работе по совершенствованию правоприменительной деятельности судов.

Материалы диссертационной работы могут быть полезны в преподавательской деятельности при чтении учебных курсов по «Гражданскому праву», «Акционерному праву» и «Кооперативному праву».

Все полученные результаты исследования являются достоверными. Сделанные выводы основаны на анализе норм действующего законодательства и правоприменительной практики в области регулирования акционерных правоотношений. В частности, нормативную базу исследования составили: Конституция РТ, международные договоры, ГК РТ, РТ, закон РТ об АО и др.

Тема исследуемой диссертации и его содержание в целом соответствует паспорту научной специальности 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право, утвержденное Высшей аттестационной комиссией при Президенте РТ.

Структура диссертационной работы определяется её объектом, предметом, а также целями и задачами. Диссертация состоит из перечня сокращений и (или) условных обозначений, введения, четырех глав, включающих 8 параграфов, заключения, рекомендации по практическому использованию результатов исследования и перечня научных публикаций соискателя ученой степени. Общий объем диссертации составляет 362 страницы.

Проведенный анализ показывает, что автореферат диссертации соответствует основным положениям диссертации.

Заимствованный материал использован в диссертации с соответствующей ссылкой на источник заимствования.

Тема и содержания диссертационного исследования соответствуют паспорту научной специальности 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (юридические науки).

Ценность диссертационного исследования заключается в постановке и решении научной проблемы в рамках акционерного правоотношения по законодательству РТ.

Как любое научное произведение в нем имеются некоторые спорные оценки и выводы. По мнению диссертанта, АО имеет право на коммерческую тайну, что является возможностью засекречивания, обнародования информации, внесение ее в качестве вклада в уставной капитал АО, его раскрытия в интересах заказчика за плату по договору на оказания информационных услуг (стр. 36 автореф. дис.). С такой трактовкой коммерческой тайны согласится трудно. Любая информация приобретает значение товара, если на рынке интеллектуальной собственности способна удовлетворять потребности «покупателя». Информация как коммерческая тайна не доступна «покупателю», не может быть признана как продукт, имеющий товарные качества.

Несмотря на возникшие некоторые вопросы, уровень положительных впечатлений, произведенных авторефератом диссертации, не снижается. Критика авторской трактовки «права АО на коммерческую тайну» не влияет на общую положительную оценку данного исследования.

Отраженный в автореферате список опубликованных по указанной теме монографий и научных статей свидетельствует о достоверности научных результатов соискателя.

Общая характеристика исследования, основное содержание автореферата диссертации, его теоретические и практические аспекты сбалансированы.

Таким образом, диссертация на тему: «Акционерные правоотношения в гражданском праве Республики Таджикистан: теоретические и практические

вопросы» на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право, соответствует критериям п.п. 31-37 Порядка присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РТ от 30 июня 2021 года, № 267, а сам автор – Касымов Фаррух Абдулмуминович заслуживает присуждения искомой учёной степени.

Первый заместитель, заместитель исполнительного директора по науке, инновациям и международному сотрудничеству Филиала МГУ имени М.В. Ломоносова в г. Душанбе, доктор юридических наук, профессор А.М. Диноршох

«Подпись А.М. Диноршох заверяю»

Начальник отдела кадровой политики и специальных работ Филиала МГУ имени М.В. Ломоносова в г. Душанбе Пирназаров Сорбон Махмадназарович

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,
город Душанбе, улица Бохтар, 35/1
E-mail: info@msu.tj
Телефон: +992 (37) 221-99-41



« 06 » июль 2023 года.